

# 忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2024年10月

21

星期一

农历甲辰年九月十九

第117期

(总第5186期)

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

## 《城市公园管理办法》将于12月1日起施行

央视网消息 近日,记者从住房和城乡建设部获悉,为促进城市公园事业高质量发展,改善城市生态和人居环境,《城市公园管理办法》将于今年12月1日起施行。

《办法》对开展城市公园绿地开放共享工作明确了要求,指出城市公园管理单位应当公布草坪和林下空间的开放时间、范围等信息。此外,《办法》明确,严禁在城市公园中以自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等形式设立私人会所。(刘亮)

## 渝发布全国首个餐饮菜品信息描述地方标准

新重庆-重庆日报消息(记者周盈)10月18日,重庆发布国内首个关于餐饮菜品信息描述的地方标准《餐饮业菜品信息描述规范》(以下简称《规范》)。

《规范》要求,菜单上应明示菜品是否为预制品、半成品等信息,以及菜品采用的制作加工工艺或方法;《规范》广泛适用于社会餐饮经营者、单位食堂、中央厨房和集体用餐配送单位等在提供餐饮服务活动时的菜品信息描述。

## 多元出行方式见证美好生活

本报记者 刘超

“现在不管是开车还是坐车,都很方便,我从老家石子乡到县城1个小时就到了。”10月14日下午,家住忠州街道中博社区的谭景英从石子乡宝山村的老宅回来,不禁感慨道。

“以前从老家到县城,要走几个小时的山路到乌杨,再从乌杨坐船到县城,一趟就是大半天。”回忆往昔,71岁的谭景英深有感触,“那时候远一点村子里的人连乡里都很少去,更别说是进城了。”

“我第一次进城的时候,高兴得前一天晚上觉都没有睡。”回忆起第一次进城的情景,谭景英来了兴致。第一次进城,天还没有亮她就开始走山路去坐船,路很远也很崎岖,但心里的愉悦战胜了一切艰难。到了县城后,她觉得进入了新世界,哪里都稀奇。在后来的很长一段时间里,她都会在和别人聊天时炫耀自己去过县城的经历。

随着时代的进步和科技的发展,出行的交通工具发生了翻天覆地的变化。从最初步行、坐渡船、骑自行车,到后来的搭乘摩托车、大客车、公交车,再到现在的私家车、出租车、网约车,以及即将实现的“高铁梦”,交通工具的变化,为人们出行创造了快捷、安全、舒适的条件。

交通工具变化的同时,基础设施也在不断完善。忠县长江大桥飞架南北两岸,农村公路贯通全县大小村庄,G50、G5515、G69等高速公路呈“大”字型展开,鸣玉溪大桥、普井大桥拉开城市骨架,忠信大道解决园区交通不畅问题,忠石沿江旅游公路串联“忠州八景”,新生港实现“江海直达”,渝万高铁火热施工,现代化立体综合交通体系畅通着城乡“毛细血管”,让人流、车流、物流四通八方,助力忠县经济社会高质量发展。

“如今,出行方式选择多,道路四通八达,到哪里都方便。”谭景英说,现在她经常坐着公交车,到处看看忠县的变化。她为如今交通出行的便利顺畅点赞,更为家乡和祖国日新月异的变化感到自豪。

“现在这个日子真的是越过越舒心,年轻时做梦也没想到会过上这么好的生活!”谭景英笑容满面地说。



## 6金2银6铜 忠县代表队在市第七届残运会上获佳绩

本报讯(记者白娟 通讯员郑雅文)在经历6个月的激烈角逐后,重庆市第七届残疾人运动会近日在合川区闭幕。忠县代表队夺得金牌6枚、银牌2枚、铜牌6枚。

运动会期间,来自全市42支代表队2029名运动员参赛,共设有田径、游泳、乒乓球、羽毛球、射击、射箭、硬地滚球、跆拳道、象棋、围棋、特奥轮滑、旱地冰壶、三人制聋人篮球、啦啦操、排舞等15个大项。忠县代表队共派出62名残疾运动员参与田径、羽毛球、硬地滚球等9个大项的比赛。

县残联负责人表示,县残联将持续深挖和培塑优秀残疾人体育人才,推动我县残疾人体育事业蓬勃发展。

## 我国铁路客运将全面推广使用电子发票

新华社北京10月18日电(记者王雨萧)近日,税务总局、财政部、国铁集团联合对外发布公告,自2024年11月1日起,在我国铁路客运领域推广使用全面数字化的电子发票(铁路电子客票)。旅客不再需要打印铁路车票(纸质报销凭证),出行和报销更便利。

根据公告,旅客在行程结束或支付退票、改签费用后,可通过铁路12306网站和移动端客户端如取得电子发票(铁路电子客票)并进行查询、下载和打印。单位可基于电子发票(铁路电子客票)开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务,推动相关业务数字化转型和“网上办”。单位既可以通过税务数字账户进行电子发票(铁路电子客票)的查询、查验、下载、打印和用途确认等,也可以通过全国增值税发票查验平台查验。单位为增值税一般纳税人,以电子发票(铁路电子客票)作为增值税扣税凭证,并按现行规定确定进项税额。

为方便旅客和单位,铁路客运设置了过渡期,过渡期内“纸电并行”,旅客仍可使用铁路车票(纸质报销凭证)报销,单位也可凭铁路车票(纸质报销凭证)入账,按规定计算抵扣增值税进项税额。过渡期截至2025年9月30日。

## 两部门联合印发《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》

人民日报北京10月19日电(记者邱超奕)人力资源社会保障部、财政部日前联合印发《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》(以下简称《暂行办法》),明确自2025年1月1日起,企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为完全丧失劳动能力的,可以申请按月领取病残津贴,所需资金由基本养老保险基金支付。

《暂行办法》提出,病残津贴月标准和支付期限根据参保人员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本养老保险水平时同步调整。

《暂行办法》规定,参保人员领取病残津贴,按国家基本养老保险关系转移接续有关规定确定待遇领取地。领取病残津贴期间,不再缴纳基本养老保险费。继续就业并按国家规定缴费的,自恢复缴费次月起,停发病残津贴。

《暂行办法》要求,申请领取病残津贴人员应持有待遇领取地或最后参保地地级以上劳动能力鉴定机构作出的完全丧失劳动能力鉴定结论。

## 沈忠携手谋发展 同州向阳创未来

# 忠州佳品进沈阳推介活动举行

段继阳宣布启幕 李电致辞 刘克斌罗治洪出席

本报讯(记者余鸿)沈忠携手谋发展,同州向阳创未来。在沈阳市对口支援忠县30周年之际,10月18日上午,为期三天的忠州佳品进沈阳推介活动拉开帷幕。

活动当天,市人民政府党组副书记、副市长段继阳宣布启幕。忠县县委书记李电致辞。沈阳市人民政府党组成员、市文化旅游广电局党组书记、局长刘克斌,重庆市水利局局长罗治洪,忠县县委副书记、县长刘占福,忠县县委常委、县委统战部副部长李彬主持,忠县人民政府副县长长田忠围绕美誉、美食、美景、美景、美食等“忠州五美”推介忠县。

段继阳在致辞中指出,对口支援三峡库区是党中央的重大决策,与重庆市忠县建立对口支援关系是党中央赋予沈阳的光荣政治任务,是沈阳义不容辞的责任和使命。30年来,沈阳市委、市政府心系三峡、倾情倾力,为服务国家战略、服务三峡库区高质量发展,持续贡献了沈阳应尽之力。沈忠两地通过资源优势互补、先进经验互鉴、经贸往来互通,在经济、文化、教育、医疗等多个领域开展多种形式的合作。一批又一批的沈阳干部、专业人才和企业家奔赴忠县,融入当地经济社会发展。忠县的特色产品、优秀文化也不断走进沈阳,丰富了沈阳人民的生活,沈忠一家亲已深深铭刻在两地人民心中。30年来,忠县人民弘扬伟大的移民精神,万众一心、艰苦创业、奋斗拼搏,经济社会发展取得显著成就。忠义之城、“忠州八景”的长江优秀文化令人向往,因地制宜、高效生态的绿色发展模式值得借鉴,忠县走出了一条山区库区强县富民的新道路。

段继阳指出,忠州佳品进沈阳推介活动的举办,是沈忠两地对口合作的又一重要成果。忠县特色农产品、食品以及文化旅游等优势项目,将推动双方在更多领域达成合作,为两地企业和人民带来更多的实惠和福祉,为推动两地高质量发展作出新的贡献。站在新的历史起点,沈阳将深入贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带高质量发展和三峡库区工作的重要指示精神,一以贯之落实好党中央决策部署,持续巩固对口支援成果,加快提升结对合作水平。希望两地围绕智能制造、新能源材料、医药、农产品加工、文旅等特色产业领域,探讨开展多种形式的交流合作,实现优势互补的合作共赢,共同谱写新时代对口支援合作高质量发展的新篇章。

李电代表县委、县政府和百万忠县人民,向莅临活动的各位领导、嘉

宾和企业家朋友表示热烈欢迎,并致以衷心感谢。他指出,自1994年沈阳市对口支援忠县以来,从三峡库区对口支援,到脱贫攻坚全面摘帽,再到持续推进乡村全面振兴,始终真情实意帮、真金白银援、真抓实干扶,累计培训和安排干部挂职近1000人次,无偿援助资金7100万元,援建忠县长江大桥、忠县中学、忠(县)丰(都)路改造等社会民生和基础设施项目100余个,开展商品推介和考察120余批次。30年来,沈阳市在基础设施、经济发展、社会民生等多个领域给予忠县大力支持、作出重要贡献。

李电表示,今天我们带着浓浓感恩情、切切祝福意,把“忠州佳品”带到好客沈阳、浑河之滨,让沈阳的父老乡亲感受忠州的美意、品鉴忠州的美味、欣赏忠州的美景。希望沈忠两地持续深化产业、就业、消费等重点领域协作,忠县将坚持全县域融入、全方位推进,在沈阳市的帮扶支持下,努力打造形成具有辨识度的对口支援、协同发展的标志性成果。真诚邀请大家莅临忠县考察指导、投资兴业,领略“忠橙”之甜、“忠州八景”之美,感受忠县大抓招商的热情和氛围,共享忠县发展的好机遇与好环境,携手共创更加美好的未来。

罗治洪在致辞中指出,30年来,沈阳市坚持讲政治、讲大局、讲感情、讲奉献、讲效果,始终把对口支援三

峡库区作为一种使命、一项事业、一份担当,以全国一盘棋的大局意识,用心用情用力书写了对口支援三峡库区的生动实践。这次忠州佳品进沈阳推介活动,是一个沟通信息、畅叙友谊、洽谈合作的平台,希望各位企业家通过这次活动发现商机、找准项目、携手合作,努力为推动沈忠两地高质量发展作出新贡献。

活动现场,沈阳市沈河区人民政府与忠县人民政府,以及沈阳市14个部门(单位)和企业与忠县相关部门(单位)和企业分别签订了合作协议,签约金额5.59亿元。

开幕式活动结束后,全体与会人员前往沈阳市中街现场观摩“忠州佳品进沈阳”展示展销活动。当天,忠县30多家企业集中在此展示展销,参展产品有柑橘、笋竹、蜂蜜、酒等10余类100余个品种。

本次推介活动以“忠州八景”为主线,将“忠州五美”融入展示展销区域之中,让观展嘉宾和沈阳市民现场感受了忠县的独特魅力。

沈阳市有关部门负责人及嘉宾,沈河区相关负责人,沈阳企业及驻沈商会,辽宁省重庆商会及重庆在沈成功人士代表,重庆市水利局相关处室负责人,忠县农产品本土供应商代表、在忠投资重点企业和忠县文旅企业代表,忠县相关部门、单位负责人及来宾等参加开幕活动。



## 忠县长江大桥荷载试验完成

10月18日凌晨3点,忠县长江大桥改造荷载试验完成。荷载试验检测初步结果表明,该桥梁承载能力满足设计荷载要求,动力响应正常。

忠县长江大桥改造项目于今年9月完工,为检测桥梁技术状况,忠县组织相关检测单位对大桥进行荷载试验。为保障荷载试验顺利完成,最大限度降低检测对车辆通行的影响,相关部门对忠县长江大桥全段实行交通管制,荷载试验在10月16日、17日晚上10点至次日早上7点,车流量少的时段进行。

图为忠县长江大桥荷载试验现场。记者 赵军 张圳阳 摄影报道

## 客轮“摆渡人”14年坚守诠释诚信本色

华龙网记者 曹好

秦大益和合伙人曹利芳共同经营的“渝忠客2180”客轮,成为了重庆忠县洋渡镇至忠县县城长江航线上最后一艘渡轮。他俩一个开船、一个售票,搭载洋渡镇的菜农们进城往返。

“渝忠客2180”进城航程约2小时。2016年银百高速通车后,洋渡至县城车程仅50分钟,客轮客源急剧减少,其他客轮经营者纷纷上岸改行。因客车无法大量放置背篓、扁担和活禽等,仍有部分菜农仍选择坐船进城。

“曹妹儿,你们这船要继续开下去吧?”经常有菜农试探着问曹利芳。面对菜农们期待的眼神,她和秦大益商量后达成一致意见:“只要还

有一名乘客,我们就不会停航!”就这样,秦大益、曹利芳继续坚守“渝忠客2180”客轮,早出晚归,风雨无阻,就连大年三十和初一,两人都要轮流守船。

出一趟船,燃油成本需600元,每张船票12元,每天至少得有50名全程乘客才能保本。但菜农并非天天有菜卖,有时一天只有十多人坐船。对此,秦大益和曹利芳不敢细算——算得太清楚,也许就没法坚持了。

其实两人的家境都不太好。每到开学,秦大益都要到处给儿子凑学费;曹利芳的收入也不能承担家庭开支,每月都需丈夫接济。“生意这么差,咱们是继续开,还是把船卖了?”两人也曾商量过。“但船卖了,那些菜农怎么进城啊?可能下月会好点吧……”其实,两人心里也没底。



新闻职业道德监督电话:54248328

报纸投递监督电话:54243209

主任:谢素洁 审核:杜玲 主编:邓钦霞 校对:伯华